

“安利杯”全民健身篮球推广赛 火热举行

□记者 丁进阳/文 李英平/图

本报讯“活力篮球，健康生活”第二届“安利杯”全民健身推广赛篮球比赛于12月13日、14日在平顶山工业职业技术学院体育馆举行。电视台代表队在冠军决赛中胜出，夺得本次比赛冠军。

本次比赛由市体育总会和市篮球协会主办，安利平顶山分公司承办。参加本次比赛的共有六支代表队，分别是日报社、广电、公安局、平职学院、中青班、供电公司代表队。比赛分为小组循环赛和决赛，六支代表队分为两个小组，循环赛各小组前两名晋级，决赛冠军在两小组第一名之间展开，小组第二名之间决出三四名。

经过前期两次投篮大赛的预热，正式比赛终于在上周末拉开了序幕。小组赛于12月13日进行。A组中，平顶山日报社代表队不敌广电代表队和供电公司代表队，未能晋级决赛。日报社代表队队长小杜告诉记者，他们平时喜欢篮球运动，同事们只是在一起打着玩，没有经过系统、专业的指导训练。“打比赛少，队员们上场有些紧张。”小杜说，以后他们会经常组织队员一起训练，提高技能。B组遭遇淘汰的则是平职学院代表队。

冠亚军和三四名决赛于上周日上午进行。12月14日上午，记者来到赛场，首先进行的是中青班代表队和供电公司代表队三

四名决赛。两支球队实力相当，比赛竞争激烈，双方比分紧追不舍，相互攀升。在比赛临近结束时，中青班代表队领先供电公司代表队6分，眼看就要取得胜利，供电公司代表队开始发力，连续两个三分球将比分追成29平，双方不得不打加时赛。加时赛中，中青班代表队依靠抢断快攻迫使对手犯规罚球，第一次罚球两投一中，第二次快攻得手后又加罚一次投中，比分领先4分。供电公司代表队成功组织进攻打进一球。最终，供电公司代表队以2分的微弱差距输掉比赛。中青班代表队获得第三名。

冠军决赛在广电代表队和公安局代表队之间展开。广电代表队进入状态较快，一开赛便连续得分。第一节结束，比分11:6，广电代表队领先5分。第二节，广电代表队依然保持领先优势。在接下来的比赛中，虽然公安局代表队采取换人、改变战术等措施，但未能取得良好效果，最终输掉了比赛。广电代表队夺得冠军。

安利平顶山分公司负责人告诉记者，一直以来，公司经常组织各单位参加各项体育赛事。全民健身推广赛是公司推出的一项长期全民健身运动，在去年第一届活动中，安利公司成功组织了乒乓球比赛。该负责人说：“我们搭建平台让广大体育爱好者参与，希望能为我市全民健身事业出一份力。比赛原则是不以竞技为目的，参与者都能得奖，以提高大家的积极性。”

▶在平顶山日报社代表队与广电代表队的比赛中，平顶山日报社代表队的队员(白衣)突破上篮。



赛场花絮

□本报记者 杨元琪/文 李英平/图

在刚刚结束的这场篮球盛宴中，让人钦佩的不只是赛场上挥汗如雨的运动员，更有一些场边的人令人感动。

女裁判巾帼不让须眉

矫健的步伐，标准的手势，还有那爷们般的脾性。52岁的周梅花在赛场上始终是一道独特的风景，作为本次比赛的裁判长，她执法公正，赢得不少赞许。

周梅花是平煤神马集团的退休职工，她小时候上过业余体校，到了中学时代，更是女球员中的佼佼者。1982年参加工作后，周梅花成了单位女子篮球队的主力。后来女子篮球队解散，周梅花经过多年自学、考试，于1992年成为篮球国家一级裁判，“只要跑得动，我就离不了赛场。”正是这份执着，让这位“女侠”一直活跃在赛场上。

两鬓斑白不离赛场

55岁的杜建民是记者在本次比赛中见到的年龄最大的球员，记者本以为两鬓斑白的他只是个看客，孰知他竟是广电代表队的主力后卫。年过半百的老杜场上步伐矫健，传球精妙，深得观众好评。



篮球场上的杜建民

“我四十多岁才开始打球。”老杜告诉记者，他们单位有个篮球场，同事中间也有不少热爱篮球，下班后打上一场篮球是件很美妙的事，十几年的坚持让他保持了青春活力，身体越打越棒了。

热爱篮球的“拐杖哥”

“看那哥们儿，拄着拐来看比赛，肯定是个铁杆球迷。”观众席中有人说道。记者扭头一看，一位留着平头，器宇轩昂的汉子架着双拐站在场边观看比赛，他神情专注，情绪激昂。

记者走了过去，与他攀谈起来。“拐杖哥”叫薄涛，今年35岁，现就职于市公安局治安支队。薄涛告诉记者，他从小热爱篮球，参军后部队浓厚的篮球氛围更是让他如鱼得水，因打球受伤也不少，鼻梁撞断，小臂骨折……这不，在今年夏天单位举行的篮球比赛中不慎小腿骨折，已经有半年没摸篮球了，听说所在的中青班代表队今天有比赛，薄涛说啥也要来助威。

小个头也有大能量

谁说篮球只是大个子的运动？小个头照样能打出一片天下。在首场比赛中，平顶山工业职业技术学院代表队的组织后卫杜佳楠就是这样一个人物。

在比赛中，身高只有一米六八的小杜投进了整场比赛的第一个球，然后又接连投进两个三分球。除了得分，他速度奇快、脚步灵活、反应迅速，在场上是个焦点人物。

杜佳楠是平顶山工业职业技术学院2012级资源开发专业学生。小杜说他每天都要进行投篮训练，不投进200个球就不离开赛场。由于个头较矮，小杜就在体力和灵活性上加强训练，74公斤的他看起来身上没有一丝赘肉，令不少汉子羡慕。

勤俭节约

做文明人 办文明事

只有把盘中餐吃光
才能看到美丽的青花瓷
这就是我们中华民族的传统美德



中共河南省委宣传部
河南省文明办 发布